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Omdrejningslegemer

[image: http://mata3stx.systime.dk/typo3temp/pics/30d9adc707.png]Volumen af et omdrejningslegeme fra  til 
 omkring -aksen er givet ved 



I Teams ligger dokumentet
’Omdrejningslegemer i Maple’ hvis man gerne
vil se omdrejningslegemet i 3D.






Opgave 1 (højreklik på figuren i Maple og vælg ’Scaling Constrained’ for at få grafen til at ligne en muskel)
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Opgave 2
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Opgave 3 (brug formel 171 i formelsamlingen til opgave b)
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Opgave 4
Design omridset af en flaske vha. Maple. Flasken skal opfylde så mange af de følgende krav så muligt og gerne være smuk, speciel, avantgarde :)

· Højde: 
· Volumen: 
· maks. bredde: 

I kan bruge dokumentet ’Omdrejningslegemer i Maple’  til at tegne omdrejningslegemet. Der er hjælp at hente i ’ Stykvise funktioner’ til at sætte flere funktioner sammen. Upload til sidst jeres bud til Teams.
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En funktion f er givet ved
F)=2-5in(0,05 7 x0,5:1) + 2.
) Tegn grafen for f i intervallet [0;40]

Ten model kan bicepsmusklen hos en
bestemt person beskrives ved det
omdrejningslegeme, der fremkommer, ndr
grafen for f drejes 360° omkring
forsteaksen i intervallet [0;40].

b) Bestem bicepsmusklens volumen.

Styrken i bicepsmusklen er proportional med musklens maksimale tvaersnitsareal.
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To funktioner f og g er bestemt ved

f()=25x10,05+14, x>0
() =3-x—05., X205

1 forste kvadrant afgreenser graferne for f og ¢ sammen med koordinatakserne og linjen
med ligningen x = 6,5 en punktmangde M, der har ct arcal.
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En keramikskdl, der er 6,5 cm hoj, kan i cn model beskrives ved det omdrejningslegeme,
der fremkommer ved at dreje M 360° om forsteaksen. I modellen har begge akser enheden
cm.

) Benyt modellen il at bestemme, hvor meget skillen kan rumme.

b) Benyt modellen til at bestemme volumen af den ler, skilen er lavet af.
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1St. Louis, Missouri, star Eero Saarinen's “The Gateway Arch” (se foto), som blev bygget
i perioden 1963-65.

@)

(O]

Foto: wikimedia.org(David K. Staub)

I en model, hvor alle enheder er malt i meter, folger buen den positive del af grafen for
funktionen

f(x)=211,4885—10,4801- (""" 4 & 052 |
) Benyt modellen til at bestemme buens bredde ved jordoverfladen.

b) Benyt modellen il at bestemme bucns lengde.




